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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

CATEGORIE 1 : COMPOSITION DE DEUX ETATS

Schéma général : g

&

7 peut évoquer une quantité discréte (nombre d’obgetsine mesure (longueur, masse...)

Sous catégorie 1.1 : recherche du composeé

o 2
Schéma particulier : 7

&

Exemple
A midi j'ai bu 2 verres d’eau et 1 verre de jusmdnge.
Combien de verres ai-je bu en tout ?

Sous catégorie 1.2 : recherche d’'une partie

?
5 &

Schéma particulier ) ou " /
@ (/)

Exemple
Dans notre cour, nous avons 5 bancs. Pendant la
récréation, 3 bancs sont occupés par des enfammbizn de bancs sont vides ?
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

CATEGORIE 2 : TRANSFORMATION D'UN ETAT

Schéma général : 8 —» 3

B peut évoquer une quantité discréte (nombre d’shjahe mesure de (longueur, masse...)
Ou une position sur une piste graduée par la degenaturels.

O peut évoquer une transformation positive e tiansformation négative.

Sous catégorie 2.1 : recherche de |'état final

o @) ?
Schéma particulier: g —— 3

Exemple
Tu avais 2 petites voitures. Je t'en donne enooee
Combien en as-tu maintenant ?

Sous catégorie 2.2 : recherche de la transformation

?

@)
Schéma patrticulier : g —— I

Exemple
Pose 5 cubes sur la table. Que dois-tu faire myuavoir
77
Sous catégorie 2.3 recherche de I'état initial
? @)
Schéma particulier: 8 — I
Exemple

J'ajoute 3 bonbons dans la boite. Maintenant peb.
Combien la boite contenait-elle déja de bonbons ?
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

CATEGORIE 3 : COMPARAISON D'ETATS

)
Schéma général : @)

&

(7 peut évoquer une quantité discréte (nombre d’opjete mesure de (longueur, masse...)
Ou une position sur une piste graduée par la degenaturels.

O peut évoquer une comparaison positive (plus quss, Ipin que...) ou une comparaison
négative(moins que, moins loin que)..

Sous catégorie 3.1 recherche de 'un des états
97 /)
Schéma patrticulier : O ou O
/) 97?

Exemple
Alexis a 3 ans. Il a 1 an de plus (ou de moing) $pIsceur

Quel age a la sceur d’Alexis ?

Sous catégorie 3.2 recherche de la comparaison

9
Schéma patrticulier : O?

&

Exemple
Sur une assiette, il y a 2 gateaux. Sur une ailtyegn a 5.
Combien y a-t-il de gateaux de plus sur la deuxiasséette ?
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

CATEGORIE 4 : COMPOSITION DE TRANSFORMATIONS

Schéma général : O @)
—> —

o

»
»

O peut évoquer une transformagiositive ou une transformation négative.

Sous catégorie 4.1 : recherche de la transformatiocbomposée

. - @) O
Schéma patrticulier: —» —

o7

Exemple
Sur le jeu de l'oie, tu avances de 2 cases puisainces
encore d’'une case. De combien de cases as-tu awsmnioit ?

Sous catégorie 4.2 : recherche de 'une des compotss

? 2
) o O O O O
Schéma particulier: —» —> ou —> —>

»
»

O ©)

v

Exemple
Dans une boite, tu mets 2 fois des cubes. La prerfois
tu en mets 2. Combien en mets-tu la deuxiémeifaiststal tu en as mis 5 ?
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 1.1
& 1 Composition de deux états 5 recherche du composé
9 2 Transforrr-latlon d’'un état 5 9 )
&) 3 Comparaison d’états @ )
5 4 Composition de transformations &
(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets
ou une mesure (longueur, masse...)
Niveau
@ GS |[O CP |O CE1|O CE2 |O CM1 |O CM2
1) A midi j'ai bu 2 verres d’eau et 1 verre de glisrange. Combien de verres ai-je bu en
tout ?
2) Dans le coin poupées de la classe, il y a d@esiblondes et 2 poupées brunes. Combien
y a-t-il de poupées en tout dans le coin poupées ?
3) Sur la table, pose 3 voitures rouges et 2 vestinleues. Compte combien tu as de voitures
en tout.
Niveau
O GS |0 CP |O CE1 |O CE2 |O CM1|O CM2
1) Dans la trousse de Pierre, il y a 4 stylosfeufres. Combien Pierre a-t-il de « choses »
(d’objets) dans sa trousse ?
2) Pour Noél maman a invité mes 7 cousins et neidines. Combien aurons-nous
d’invités pour manger ?
3) Dans la classe, il y a 7 chaises rouges, 5 ebéigues et 6 chaises jaunes. Combien y|a-t-
il de chaises en tout dans la classe ?
Niveau
O GS |OCP |©®@ CE1 |[O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Dans un bouquet, il y a 8 roses et 7 iris. Cemlyi a-t-il de fleurs dans le bouquet ?

2) Dans ma boite de jeu, il y a 5 cubes blancslb@g rouges et 10 cubes verts. Combien
je de cubes dans ma boite ?

3) Pour son anniversaire, Magalie recoit 10€ dgrand-meére et 30€ de ses parents.
Combien Magalie a-t-elle recu d’argent en tout T anniversaire ?

Remarques : Il s’agit de problémes d’accumulatiosituation d’états simultanés.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 1.2

1 Composition de deux états 5 recherche d’une partie

2 Transformation d’'un état 5

; )
3 Comparaison d’états @ ﬂ} o ?} o

Qajaa

— . o
4 Composition de transformations o

(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets

ou une mesure (longueur, masse...)

Niveau

Gs |0 cp |0 ce1]0 cE2 |0 cm1|O cm2

1) J'ai 3 poupées. Une poupée est cassee. Combipoupees ne sont pas cassées ? (ou|plus

difficile : sont en bon état ?)

2) Dans notre cour, nous avons 5 bancs. Pendagétr@ation, 3 bancs sont occupés par des
enfants. Combien de bancs sont vides ? (ou : subiem de bancs, n’y a-t-il personne ?)

3) J'ai 6 images Pokemon (ou autres pour celleet qui sont allergiques !) dans mes
poches. J'en ai 5 dans une poche. Combien endang I'autre ?

Niveau

O

GS |©@© CP |O CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Francois et moi avons 10 bons-points a nous.deemx ai 7. Combien Francois en a-t-il [?

2) Dans mon jardin, il y a 11 rosiers. 6 sont di&aris. Combien de rosiers ne sont pas
encore fleuris ?

3) Maman a un service de 12 verres. 6 sont deessareau. Combien a-t-elle de verres a
vin ?

4) Dans mes poches, j'ai 7 billes. J’en ai 4 daagpoche gauche. Combien en ai-je dans ma

poche droite ?

Niveau

O

GS |[OCP |©® CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Dans la classe de CP-CEL, il y a 15 éleves\eslsont au CP. Combien sont au CE1|?

2) Pour carnaval, la maitresse a acheté 21 madfjyes10 masques de souris, 5 masques
de chats et des masques de chiens. Combien yde-talasques de chiens ? (plus difficile car
contient une question intermédiaire non exprimée)

3) J'ai un jeu de 32 cartes. J'en ai déja dist@su® Combien m’en reste-t-il a donner ?

4) Le petit piano de ma soeur compte 72 toucheso@#noires. Combien y a-t-il de touches
blanches ?

Remarques :ll s’agit de problemes d’accumulation en situatibétats simultanés.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 2.1

1 Composition de deux états recherche de I'état final

2 Transformation d’un état e)

3 Comparaison d’états o > O - O é

QajaQ

4 Composition de transformations

(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets

ou une mesure (longueur, masse...) ou une posi
sur une piste graduée par la suite des naturels

O peut évoquer une transformation positive ou
négative.

Niveau

@ Gs |0 cPp |0 cE1 |0 cE2 |O cm1|O cm2

1) Tu avais 2 petites voitures. Je t'en donne enaoe. Combien en as-tu maintenant ?
(transformation positive)

2) Tu avais 5 gateaux. Tu en as mangés 4. Combiemneste-t-il maintenant ?
(transformation négative)

3) Dans ma famille, nous étions trois enfants. Maaau un bébé. Combien d’enfants
sommes-nous a présent ? (transformation positive)

4) Au jeu de l'oie, tu es sur la case 7. Tu recdie8 cases. Sur quelle case arrives-tu ?

Niveau

O Gs |® cP |0 ce1 |0 cE2 |O cm1]|O cm2

1) Pierre avait 3 billes. Il en gagne 4 a la rétoéa Combien en a-t-il maintenant ?
(transformation positive)

2) Sophie joue au jeu de l'oie. Elle est sur laecB®. Elle doit reculer de 4 cases. Sur que
case va-t-elle arriver ? (transformation négative)

3) Dans ma collection, jai déja 6 timbres. Mon aap'en donne 3 nouveaux. Combien aiyj

maintenant de timbres en tout ? (transformationtige}

4) Dans le vase ? il y avait 10 roses. J'ai jetésgs qui étaient fanées. Combien reste-t-il
roses dans le vase ? (transformation négative).
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O GS (1O CP |© CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Pierre avait 6 images Pokemon. Il en acheteol@elles. Combien en a-t-il maintenant |?
(transformation positive)

2) Sophie joue au jeu de l'oie. Elle est sur laec2B. Elle doit reculer de 5 cases. Sur quelle
case va-t-elle arriver ? (transformation négative)

3) Dans la classe, il y avait 21 enfants. Deux raux enfants sont arriveés. Combien y a-t
maintenant d’enfants dans la classe ? (transfoomaibsitive)

4) La maitresse avait 58 cahiers. Elle en distribtiiecCombien lui en reste-t-il ?
(transformation négative)

Remarqgues :1l s'agit de problémes d’accumulation en situatittnchangement d’état. On
peut bien str modifier les nombres en fonctionadedriode de I'année et des éléves. Ce sont
des exemples, ce qui importe c’esstdémadu probleme.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 2.2
@ 1 Composition de deux états recherche de la transformatign
& 2 Transformation d’un état 9 @) o
- " _—
9 3 Comparaison d’états o
— . g —— 3
5 4 Composition de transformations
(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets
ou une mesure (longueur, masse...) ou une position
sur une piste graduée par la suite des naturels
O peut évoquer une transformation positive ou
négative.
Niveau

Gs |0 cp |0 ce1]0 cE2 |0 cm1|O cwm2

1) Pose 5 cubes sur la table. Que dois-tu faire @owavoir 7 ?

2) Pose 5 cubes sur la table. Que dois-tu faire eowavoir 3 ?

3) Tu pars de la case 9 sur le jeu de I'oie, eBBISur la case 12. De combien de cases a
avanceé ?

4) Tu pars de la case 9 au jeu de l'oie et tu uatascase 6. De combien de cases as-tu
reculé ? (ou plus difficile : que s’est-il passé ?)

je apprises ?

5-

5) Au début de I'année, je connaissais 4 chanddamtenant j'en connais 7. Combien en gai-

Niveau

O

GS |©@© CP |O CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) En arrivant a I'école ce matin, Sophie avaib@$points. Ce soir elle en a 8. Combien ja-

t-elle gagné de bons-points dans la journée ?

2) Maman avait 10 verres en cristal. Il ne lui este plus que 7. Combien y en a-t-il eu de
casseés ?

3) Dans mon album, j'avais 25 photos. Aprés lesamaes, j'en ai 40. Combien de photos pai-

je faites pendant les vacances ?

4) Il y avait 16 oiseaux dans I'arbre. Il n’en eeptus que 5. Combien d’oiseaux se sont
envolés ? (ou plus difficile que s’est-il passé ?)
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O

GS |O CP |© CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

[ON
m)

1) En arrivant ce matin a I'école, Sophie avaiillé®. Ce soir elle en 12. Que s’est-il pass
la récréation ?

2) Ce matin Pierre avait 15 billes. Ce soir il e &plus facile :il n’en a plus que 8).Que
s’est-il passé ?

3) Le pompier était sur le Z1°barreau de I'échelle. Il est maintenant :
- sur le 37". De combien de barreaux est-il monté ?
- sur le 17" De combien de barreaux est-il descendu ?

4) 1l y avait 160 oiseaux dans I'arbre. Il n’enteeplus que 50. Combien d’oiseaux se sont
envolés ? (ou plus difficile : que s’est-il paské ?

Remarques :1l s’agit de problémes d’accumulation en situatitenchangement d’état. On
peut bien sir modifier les nombres en fonctionadedriode de I'année et des éléves. Ce sont
des exemples, ce qui importe c’esstdémadu probleme.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 2.3
@ 1 Composition de deux états recherche de I'état initial
& 2 Transformation d’un état @)
- " _—
& | 3 Comparaison d’états = O 2 O
— . 9 —— 3
5 4 Composition de transformations
(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets
ou une mesure (longueur, masse...) ou une position
sur une piste graduée par la suite des naturels
O peut évoquer une transformation positive ou
négative.
Niveau

@ GS ‘O CP |O CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) J'ajoute 3 bonbons dans la boite. Maintenantgie5. Combien la boite contenait-elle
déja de bonbons ?

2) J'ai cassé 2 verres et maintenant il m’en rést@ombien avais-je de verres avant la
« casse » ?

3) Pour mon godter jai mangé 2 gateaux. Il eneréstlans le paquet. Combien y avait-il de
gateaux dans le paquet avant mon godter ?

4) A la ferme, 2 poussins sont nés. MaintenantaillO poussins. Combien y en avait-il
avant les 2 naissances ?

Niveau

O GS |[© CcCP |O CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Pierre a maintenant 8 billes. Il en a gagnérsda journée. Combien en avait-il en
arrivant ce matin a I'école ?

2) Dans ma boite, il y avait des bonbons. J'anamngés 3 et il m’en reste encore 12.
Combien y avait-il de bonbons dans ma boite avaat'q@n mange ?

3) Au jeu de l'oie, Sophie a avancé (ou reculél dases. Elle est arrivée sur la case 27. De
quelle case est-elle partie ?

4) Mes parents ont acheté 2 CD. Maintenant, ilsregrd1. Combien en avaient-ils avant leur
achat ?
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O

GS |O CP |© CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Pierre a maintenant 12 bons-points. Il en a §&ydans la journée. Combien en avait-iljen
arrivant ce matin a I'école ?

2) Sophie joue au jeu de l'oie. Elle vient d’avan@a de reculer) de 5 cases et se trouve
maintenant sur la case 13. De quelle case espaite ?

3) J'ai ajouté 21 timbres dans mon album. Ma cttd@accompte maintenant 44 timbres.
Combien en avais-je avant d’ajouter les 21 ?

—
1

4) Marie a prété 2 poupées a sa cousine. Il lueste 7. Combien Marie a-t-elle (posséde;
elle) de poupées ?

Remarqgues :1l s'agit de problémes d’accumulation en situatittnchangement d’état. On
peut bien sir modifier les nombres en fonctionadedriode de I'année et des éléves. Ce sont
des exemples, ce qui importe c’esstdémadu probleme.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 3.1
@ 1 Composition de deux états 3 Recherche de I'un des états
9 | 2 Transformation d’un état | o =7 =
& | 3 Comparaison d'états | o | o
9 4 Composition de transformations o = =
(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets
ou une mesure (longueur, masse...) ou une position
sur une piste graduée par la suite des naturels
O peut évoguer une comparaison positive (jgjus,
plus loin que...) ou négative (moins que, que, moins
loin que ...).
Niveau

@ GS O cCP |O CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Alexis a 3 ans. Il a 1 an de plus (ou de moiu® sa sceur. Quel age a la sceur d’Alexis ?

2) Devant moi, j'ai 5 cubes. Devant toi, mets2 de plus (ou 2 de moins) que moi. Comb
as-tu de cubes ?

3) Pour mon godter j'ai mangé 4 gateaux. Tu enasgés 2 de plus (ou de moins) que mpi.
Combien as-tu mangé de gateaux ?

Niveau

O GS | CP |O CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Alexis est arrivé 3" de la course. Il est arrivé 2 places devant @uére) Annie. A
guelle place Annie a-t-elle terminée la course ?

2) Bernard possede 12 petites voitures. Il en @ Blas (ou de moins) que Charly. Combiegn
Charly a-t-il de petites voitures ?

3) Ma sceur a 3 ans de plus (ou de moins) que aob ans. Quel age a ma sceur ?

4) Mon immeuble est haut de 17 étages. Celui ottdhaipn cousin a 3 étages de plus (ou de
moins) que le mien. Combien I'immeuble de mon aoast-il d’étages ?
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O GS (1O CP |© CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Pierre a 56 timbres de collection. Il en possEdde plus (ou de moins) que Sophie.
Combien Sophie a-t-elle de timbres dans sa cotle&i

CDh?

2) Younes a 47 CD. Il en a 18 de plus (ou de majns)Steven. Combien Steven a-t-il de

au CE2 ?

3) Au CE1, ily a 23 éléves. Les CE2 sont 5 de phusde moins). Combien y a-t-il d’éléve

4) Adrien est arrivé Z7"°de la course. Il a terminé 6 places devant (otiégde) Anissa. A
quelle place Anissa est-elle arrivée ?

Remarques :ll s’agit de problemes de comparaison en situaliétats simultanés.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 3.2
@ 1 Composition de deux états 3 Rcherche de la comparaison
9 2 Transformation d’un état o m
& 3 Comparaison d’états O?
7 |4 Composition de transformations & 7
(7 peut évoquer une quantité discréete (nombre d’'opjets
ou une mesure (longueur, masse...) ou une position
sur une piste graduée par la suite des naturels
O peut évoguer une comparaison positive (jgjus,
plus loin que...) ou négative (moins que, que, moins
loin que ...).
Niveau

@ GS O cCP |O CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Sur une assiette, il y a 2 gateaux. Sur uneailiyy en a 5. Combien y a-t-il de gateaux de
plus sur la deuxiéme assiette ?

2) J'ai 6 ans. Mon frére a 4 ans (ou 8 ans), deboemd’années mon frére est-il plus jeune
(ou plus vieux) que moi ?

3) Au jeu de l'oie, le pion vert est sur la caset 4e pion bleu sur la case 6 (ou 3). De
combien de cases le pion vert est-il en retarceoavance) sur le pion bleu ?

4) J'ai 3 nounours et 5 poupées. Combien ai-jead@es de plus que de nounours ? (ou|de
nounours de moins que de poupées ?)

Niveau

O GS |© CP |O CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

c

1) Ma cousine a 10 ans (ou 6 ans) et moi 8 ansobwien d’années est-elle plus agée (0
plus jeune) que moi ?

2) Dans notre classe, ily a9 CP et 11 CE1. Compia-t-il de CE1 de plus que de CP (ou
de CP de moins que de CE1) ?

3) A la course, Alex est arrivé 3%5et Farid 21 (ou 47™9. De combien de places Farid a
t-il battu Alex ? (ou Alex a-t-il battu Farid ?)
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O GS (1O CP |© CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Je possede 26 CD et ma sceur en a 31 (ou 18hi€oen a-t-elle de plus (ou de moins
que moi ?

2) Mon cahier de brouillon a 48 pages. Celui derdan a 32 (ou 72). Combien le cahier ge
Karim a-t-il de pages de moins (ou de plus) quaikn ?

3) Dans la classe de Madame Dupont il y a 27 élévdans celle de Monsieur Paul il y en a
31 (ou 25). Combien y a-t-il d’éleves en plus (aun@ins) chez Madame Dupont ?

4) Papa a 37 ans. Maman a 34 ans. Qui est le géufa le plus jeune) et de combien
d'années ?

Remarques :ll s’agit de problemes de comparaison en situaliétats simultanés.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 4.1
@ 1 Composition de deux états Recherche de la )
O o transformation composee
9 | 2 Transformation d’un état —> —> | O O
- A > | —> —>
7 | 3 Comparaison d’états ®) 5 >
& 4 Composition de transformations O
O peut évoquer une transformation positive ou
négative.
Niveau
@ GS O CP |O CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Sur le jeu de l'oie, tu avances de 2 casestpuasances encore d'une case. De combie
de cases as-tu avanceé en tout ?

ou Sur le jeu de I'oie tu avances de 2 cases puisdules d'une case. De combien de cas
as-tu avanceé en deux coups ?

ou Sur le jeu de l'oie, tu recules de 2 cases puavainces d’'une case. De combien de ca
as-tu reculé en deux coups ?

ou Sur le jeu de l'oie, tu recules de 2 cases puisdules encore de 2 cases. De combien
cases as-tu finalement reculé ?

2) Alex a enlevé 3 bonbons du paquet et puis erzoB@mmbien y a-t-il de bonbons en
moins dans le paquet ?

3) Dans une boite tu ranges 5 cubes puis encarbescCombien de cubes as-tu rangé e
tout dans la boite ?

4) Ce matin Pierre a fait 2 dessins avant la réiomgouis encore 2 dessins apres
récréation. Maintenant, combien Pierre a-t-il desites en plus dans sa pochette ?

Niveau

O GS |[© CcP |O CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Dans la boite des jetons :

- j'en ajoute 3 puis encore 2. Combien y en aemrilplus ?

- j’en ajoute 3 puis j'en enleve 2. Combien y erilede plus ?

- j’'en ajoute 3 puis j'en enleve 4. Combien y erileen moins ?
- j’en enléve 3 puis encore 2. Combien y en aefiimoins ?

2) Hakim joue 2 fois de suite au jeu de l'oie. lrampiére fois, il avance de 6 cases et la
deuxiéme fois de 3 cases. De combien de casdsaadricé en tout ?

-

es

Ses

de

3) Au premier étage, 2 personnes montent dansebessur. Au deuxieme étage, 3 persont
montent aussi dans I'ascenseur. Combien y a-t{letsonnes en plus dans I'ascenseur aj
le deuxieme étage ?

nes
Dres
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O GS |[OCP |© CE1 |O CE2 |O CcM1 |O CM2

1) Dans la boite des jetons :

-j’en ajoute 13 puis encore 12. Combien y en aetiiblus ?
-j’en ajoute 13 puis j'en enléve 9. Combien y erileen plus ?
-j’en ajoute 13 puis j'en enleve 4. Combien y erileen moins ?
-j’en enléve 13 puis encore 12. Combien y en attimoins ?

2) Hakim joue trois fois de suite au jeu de I'dia.premiere fois, il avance de 6 cases, la
deuxiéme fois de 3 cases et la troisieme foigadlile d’'une case. De combien de cases a;
avancé en tout ?

3) Au premier étage d’'un grand hoétel, 12 persomnestent dans I'ascenseur ; au deuxieme,

9 personnes montent aussi dans lI'ascenseur. Combigsl de personnes en plus dans
I'ascenseur aprés le deuxieme étage ?

Remarques :ll s’agit de problemes d’accumulation en situatitnchangement d’état.
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Catégories Schéma général Sous catégorie 4.2
7 | 1 Composition de deux états Recherche de I'une des
O o composantes
9 | 2 Transformation d’un état — — | 5 5
& | 3Comparaison d'états o 15 5.5 9:
& 4 Composition de transformations 0o " o
O peut évoquer une transformation positive ou
négative.
Niveau
@ GS O CP |O CE1 |O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Dans une boite, tu mets 2 fois des cubes. Laipre fois tu en mets 2. Combien en mets-
tu la deuxieme fois si au total tu en as mis 5 ?

2) Tu joues deux coups de suite au jeu de l'oietdhtu as avancé de 6 cases. Au premier
coup tu avais avanceé de 2 cases. Qu’as-tu faieaxiéime coup ?

3) Dans une boite, tu peux mettre ou enlever deageen deux fois.
La premiéere fois, tu en enléves 1. A la fin tu éhde plus dans ta boite. Combien en as-tu
mis la deuxieme fois ? (plus difficile : qu’as-titfla deuxiéme fois ?)

Niveau

O

GS |©@ CP |O CE1 |[O CE2 |O CM1 |O CM2

1) En deux ans, Julie a grandi de 8 centimeétrés.avhit grandi de 5 cm. la premiére année.
De combien a-t-elle grandi la deuxieme année ?

2) En deux arréts, 12 personnes sont montées édmns ] Au deuxieme arrét, 8 personnes
sont montées. Combien étaient montées au premétr2ar

3) Aujourd’hui, j'ai joué aux billes le matin etpres-midi. Ce matin, j'en ai gagné (ou
perdu) 3.Maintenant, j'en ai 7 de plus qu’en amiv&Combien en ai-je gagné I'apres-midi
ou Maintenant, j'en ai 7 de moins qu’en arrivant. Coenben ai-je perdu I'apres-midi ?

(plus difficile : que s’est-il passé I'aprés-midi ?

~NJ
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Classification et exemples de problémes additifoettractifs au cycle 2

Niveau

O

GS |O CP |© CE1 O CE2 |O CM1 |O CM2

1) Dans un vase, il y a des fleurs fanées. En @fmus j'en enléve 9. J'en avais enlevée 4
premier jour. Combien en ai-je enlevées le deuxipme? (on peut dire hier et aujourd’hu

2) Ce matin, Alex a donné 10 images a Vincent.d@e sen a 15 de moins qu’en arrivant.
Combien en a-t-il donné I'apres-midi ?

ou Ce soir il en a 7 de plus qu’en arrivant. Combigreh a-t-on donné 'aprés-midi ?
(plus difficile : que s’est-il passé I'aprés-midi ?

3) Au jeu de l'oie, Julie joue deux coups. Au déme coup, elle avance de 7 cases. Au
total, elle voit qu’elle a reculé de 4 cases

ou gu’elle a avancé d’'une case

ou qu’'elle a avancé de 9 cases.

Que s’est-il passé au deuxieme coup ?

Remarques :ll s’agit de problemes d’accumulation en situatitnchangement d’état.
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